Пресс-релиз 13-й трехсторонней конференции ученых России, Индии и Китая

13-я трехсторонняя конференция ученых России, Индии и Китая состоялась в Москве 2–3 июля 2014 г. Участниками форума традиционно явились делегации, сформированные Институтом Дальнего Востока РАН (г. Москва), Институтом китайских исследований (г. Дели) и Китайским институтом международных проблем (г. Пекин). Конференция ознаменовала начало пятого раунда ежегодных встреч ученых, которые поочередно проводятся в каждой из трех стран.

В ходе дружественных и откровенных дискуссий участники проанализировали трехстороннее сотрудничества в контексте текущих тенденций международной обстановки, а также особенностей, связанных с позициями трех стран в мировой политике и экономике. Было с удовлетворением констатировано, что РИК сегодня — это устоявшийся и признанный формат, зримый фактор формирования многополярного мира и демократизации международных отношений.

Была подчеркнута целесообразность все более эффективной координации действий трех стран по дальнейшему продвижению взаимного доверия и взаимной выгоды, отстаиванию многосторонней дипломатии, укреплению глобальной и региональной безопасности при сохранении самостоятельности и независимости каждой из трех сторон. Особое внимание было обращено на сохраняющуюся жизненность Пяти принципов мирного сосуществования —принципов "панча шила", которые в год своего 60-летнего юбилея эффективно востребованы в деле построения справедливого и гармоничного мирового порядка.

Стороны солидарно подчеркнули важность наращивания трехсторонней координации в ООН, в «Группе-20», БРИКС, ШОС и других аналогичных форматах. Среди региональных проблем центральное место заняли темы Центральной Азии, Ирана, а также Ближнего Востока, включая Сирию и Ирак. Кроме того стороны подробно обсудили проблемы Афганистана, в том числе в контексте вызовов, связанных с предстоящим выводом сил коалиции из этой страны. Делегаты пришли к согласию, что необходимо предпринять серьезные совместные усилия для укрепления афганской государственности, стимулирования примирения между различными этническими группами страны, содействуя тем самым самостоятельности Афганистана в сферах управления и обороны, расширению и активизации деятельности в интересах афганского народа.

Участники согласованно признали необходимость заметно усилить сотрудничество трех стран по этой проблематике, в том числе имея в виду потенциал взаимодействия в ШОС.

Конференция обсудила двусторонние отношения между Россией, Индией и Китаем, в частности, российско-индийские и китайско-индийские связи. Было отмечено, что в целом эти отношения имеют положительную динамику, и это способствует

дальнейшему развитию трехстороннего формата. Кроме того, участники высказали мнение, что важными были бы усилия по развитию связей в сферах экологии, энергетики (включая ее возобновляемые источники) а также транспорта. В том числе можно было бы обсудить принципиальную возможность подключения Индии к недавно согласованному газопроводу Россия — Китай, изучить перспективы налаживания железнодорожного сообщения между тремя странами.

Каждая из делегаций выдвинула ряд других важных инициатив, нацеленных на повышение эффективности взаимодействия в РИК. Эти предложения были приняты к дальнейшему рассмотрению и изучению, и будут переданы каждой из сторон правительственным органам своих стран.

Участники делегаций были приняты главой Департамента азиатского и тихоокеанского сотрудничества (ДАТС) МИД РФ Хакимовым Б.М. Состоялся обстоятельный разговор по проблемам дальнейшего развития партнерства в РИК.

Китайские и индийские делегаты поблагодарили российских коллег за гостеприимство и высокий уровень организации конференции. Участники выразили намерение продолжить свой академический диалог. Делегаты России и Индии с удовлетворением приняли предложение китайских коллег принять участие в 14-й академической конференции РИК в 2015 г. в Китае.